
ECOLE : MATERNELLE DE GAS 

  

Procès-verbal conseil d’école n°2  

Date : 09/03/2026      Heure : de 18h30 à 20h15 

 

Participants et qualité : 
Elus municipaux : 
Mme GILLE Martine, conseillère municipale de Yermenonville 
Mme DHEE Nathalie, conseillère municipale de Yermenonville 
Mr DESTOUCHES Xavier, Maire de Yermenonville 
Mme FERRU Nathalie, conseillère municipale de Gas 
Mme BRACCO Anne, Maire de Gas 
 
Représentants du SIVOS : 
Mme LECAILLE QUIVILLIC Aude, DGS SIVOS 
 
Représentants du périscolaire : 
HUNAULT Sophie, directrice   périscolaire de Gas 
 
Equipe enseignante : 
Mme LAPORTE Sophie, directrice 
Mme COULON Joëlle, enseignante 
Mme BOUCHER Stéphanie, enseignante 
 
ATSEM : 
Mme FLEURIOT Armelle 
Mme GODIN-STASIAK Virginie 
Mme VASSEUR Soline  
 
Représentants de parents : 
Mme SIMARD Solène 
Mme HUREL Aurélie 
Mme NADJAHI Pauline 
Mme PREVOTAT Laureen 
 
Association des parents : 
Mme CHEVREL Maëlle 
  

Personnes excusées : 
Mme FERANT, Inspectrice circ. de Chartres IV 
Mr MEYER, Président du SIVOS 
 Mr BRIAR Victor, Maire de Houx 
Mme CAMUEL ANNIE, Maire d’Ecrosnes 
Mme JOBBE DUVAL Mathilde, enseignante 
Mme SCHOTT-LEROY Frédérique, enseignante 
 
Mr JOLY Raphaël, Périscolaire Yermenonville et Changé 
Mme THIESSE Nancy, Périscolaire Ecrosnes 
 

  

Rédacteur du compte-rendu : 
Mme Laporte Sophie, directrice et Mme Coulon Joëlle, enseignante 
  



 

ORDRE DU JOUR 
 

           1- la vie de l’école 

           2- Sécurité : PPMS et exercices incendie 

            3- Travaux et entretien des locaux 

           4- Bilan intermédiaire de la coopérative scolaire 

           5- Transport 

           6-Cantine 

           7- Périscolaire 

          8- Association des parents 

             

 

1-La vie de l’école 
-Partenariat avec la BCD de Gas : 

Cette année, les enfants vont écouter des histoires à la bibliothèque de Gas. Les bénévoles ont 
raconté au mois de décembre des histoires de Noël. Les enfants sont allés deux autres fois 
écouter des histoires sur un thème de notre projet des 4 éléments. 

L'école est très contente de ce partenariat. 

-Les APC : 

 Elles ont lieu le mardi et le jeudi sur la pause méridienne. I l n’y a pas d’APC pour les petites 
sections. 

Dans la classe de Joëlle Coulon, tous les moyens ont participé aux APC sauf les enfants qui ne 
mangent pas à l’école. 

 En période 1, les enfants ont fait des jeux logico-mathématiques pour développer leur 
capacité d’observation et de déduction. En période 2, les enfants ont fait des jeux de langage 
pour développer le lexique. En période 3, les enfants ont fait des jeux de phonologie pour 
développer l’écoute des sons. 

Dans la classe de Mathilde Jobbé-Duval et de Frédérique Leroy-Schott, tous les enfants n’ont 
pas participé aux APC. Les maîtresses font des groupes de besoin. Chez les moyens, les APC 
ont permis de travailler des compétences langagières, de motricité fine et de numération. 
Chez les grands, des enfants ont travaillé la dictée à l’adulte pour travailler le passage de l’oral 
à l’écrit et des activités de phonologie. 

 

Dans la classe de Stéphanie Boucher, tous les élèves ont participé aux APC en incluant des 
séances supplémentaires pour certains élèves. 

Les activités se sont portées sur des activités langagières autour de l’enrichissement du 



vocabulaire, la reconnaissance des lettres et des jeux pour travailler la décomposition des 
nombres. 

Questionnaire parents élus : 

Un parent souhaiterait savoir si son enfant a eu des activités APC sur la pause méridienne. 

Je rappelle que nous remettons individuellement le livret aux parents, nous recevons des 
parents sur rendez-vous et nous avons un cahier de liaison. Trois moyens de communication 
pour pouvoir répondre aux questions des parents. 

Si un parent souhaite plus d'informations, il peut demander un RVD auprès de l'enseignante. 

-La liaison GS/CP : 

Avec l’école élémentaire de Gas, les maîtresses de GS ont travaillé sur un peintre. Les enfants 
iront présenter leur réalisation à l’école élémentaire de Gas prochainement. 

 Une rencontre avec l’école de Yermenonville se fera le mardi 10 mars pour préparer des 
projets à venir. 

En projet, nous avons une rencontre sportive des GS avec les 3 classes de CP. 

-Décloisonnement avec la classe des MS/GS : 

De 13h40 à 14h20, les moyennes sections vont dans la classe de Mme Laporte. 

En période 3, nous avons travaillé l’écoute d’histoires avec la description de la première de 
couverture et répondre à des questions de compréhension. 

Ensuite, des activités sont proposées sur table avec des coloriages codés, des jeux numériques 
ou de langage, des réalisations de construction en suivant une fiche technique et des activités 
de motricité fine. 

Le décloisonnement va continuer en période 4. 

        -Les sacs à album : 

C’est toujours d’actualité. Cette année, la mise en route est plus tardive que l’année derrière 
mais ils commencent à être en circulation. L’équipe prend ses marques et on court un peu 
après le temps pour faire tout ce qu’on a envie de faire. 

-La semaine à la maternelle : 

En décembre, des parents sont venus nombreux faire des activités avec les enfants pour leur 
plus grand plaisir.  Jeux de société et pâtisserie étaient au programme. 

       -Les festivités : 

       En décembre, les enfants ont assisté à un spectacle de Noël « Le Noël de Clémentine et lundi 9 
mars, ils ont assisté à un spectacle de marionnettes « Baleine Croisière » sur le thème de la mer 
avec des marionnettes et des décors inspirés d’artistes célèbres. 

     -Le carnaval aura lieu le 28 mars de 10 h00 à midi, au sein de l'école. Le déguisement est 
préparé dans les classes. 

     -La sortie scolaire aura lieu le 2 juin à l’espace Rambouillet. Nous avons pris une activité payante 

    pour chaque classe (les empreintes) que nous finançons avec les dons de l’APE. 

 

 



-Les projets à venir : 

                    -La semaine l’école hors des murs, avec des activités mathématiques et artistiques : 

                   8 juin au 12juin. 

 La mairie de Gas demande de ne pas oublier de prévenir le jour où nous irons à l'étang. 

                  - La semaine des langues : du 18 au 22 Mai. 

Questionnaire parents élus : 

Il nous a été demandé de faire plus de sorties pour rendre les apprentissages plus ludiques. 

Réponse de l'école : 

 Nos apprentissages passent d'abord par des jeux et de la manipulation, puis nous passons à un 
apprentissage 'plus scolaire'. 

Pour les sorties extérieures, cela demande une gestion importante d’accompagnants et ce n’est 
pas toujours facile d’en avoir. Dans l'année, l'équipe enseignante sollicite déjà la participation des 
parents pour des activités de pâtisserie, de jeux de société, avec la semaine des langues et la 
semaine hors des murs et de la sortie scolaire. 

 Pour des sorties en car, nous sommes toujours restreints au niveau du coût, qui est très onéreux. 

 Le coût du car n'est pas totalement couvert par la participation du Sivos qui est de 8 euros par 
enfant. 

 2-Sécurité : 
 
Nous avons fait un exercice incendie en commun avec l’école élémentaire le 10/02/2026. 
Toutes les classes étaient à l’extérieur du bâtiment en 2mn15 et au point de rassemblement en 
3mn20. 
J’ai fait remonter comme remarque : 
La classe 4 qui avait la porte fermée et qui était en mise en place des ateliers n’ont pas entendu 
l’alarme a été prévenue par l’ATSEM, responsable de vérifier l’évacuation des élèves. 
Le portail élémentaire a été ouvert par les dames de la cantine. L’école n’a pas de clef de secours 
pour le portail de l’école élémentaire. 
 
Parents élus : Pourquoi ce changement de lieu de rassemblement ? 
 
Ce changement a été fait pour laisser aux pompiers un accès à l'école plus facile. 
 
Nous avons fait un exercice PPMS (plan particulier de mise en sécurité) (risque toxique-
confinement) le 13/02/2026. 
Les enfants restaient confinés dans la classe ou le dortoir. 
Dans le compte-rendu, j’ai fait en remarque : 
Il n’y a pas de mallette PPMS dans le dortoir. Chaque classe a bien sa mallette avec le matériel 
Interventions des parents élus : 

Les parents élus font remonter que les voitures vont vite devant l'école. 
Réponses de la maire : 
         Il y a déjà le ralentisseur et un rétrécissement. Quoi ajouter de plus ?   

Un faible pourcentage de conducteurs roule trop vite, mais à 85 % la vitesse limitée est 
respectée. 
Il y a un gros projet d'aménagement de la rue de l'école mais cela représente un très gros 



financement qui sera étalé sur 7 ans. 
Ce projet prévoit une augmentation des places de parking, à 50 m de l'école mais qui ne 
seront pas en face de l'école. Les terrains étant privés. 

 

3-Travaux et entretien des locaux 
 
J’ai envoyé auprès du service technique des demandes de travaux. Je ne sais pas si vous avez 
des réponses à m’apporter. 

 
  Intervention de la responsable du Sivos : 
 -La sécurité des soufflets au niveau des portes de classe, afin d'éviter des pincements sévères est 
en étude pour le nouveau budget. 
-Le problème de l'éclairage en position allumée qui s'éteint malgré tout très souvent, reste en 
étude. Ce sont les nouveaux capteurs qui ne répondent pas aux attentes. 
- Le changement des plaques abîmées du plafond seront changées après les travaux sur la toiture. 
-La rénovation du sol au niveau du train est prévue. 
 
Le service technique du SIVOS s'occupera : 
-du traçage au sol des peintures de la zone vélo. 
-de la réfection des bacs à sable. 
-des peintures des plinthes. 
  

 Retour questionnaire des parents : 
         Il a été mentionné une remarque sur l’hygiène des sanitaires. 

Les enfants commencent la notion de propreté. Ils n’ont pas tous le réflexe de la chasse d’eau. 
Nous leur demandons à l’école et faisons pourtant des passages de tirage de chasse d’eau. 
Quand est constaté un incident, les ATSEM interviennent. 
 

4-Bilan intermédiaire de la coopérative scolaire : 
Recettes : 2025/2026 

3135 euros 

Dépenses 2025/2026 

4762.54 

Coop : 1935 euros OCCE (ass et cotisations) : 236.74 

Don de la société de pêche :   80 euros Frais bancaires : 4.50 

Participation car SIVOS : 616 euros Livres :103.84 

Photos : 504 euros CD départemental musique : 50.00 

  Régie d’avance classes : 600.00 

  Cadeau noël classes : 316.02 

  Goûter des rois et reines :24.19 

  Spectacle de Noël : 700.00 

  Spectacle « baleine croisière » : 609,00 

  Sortie : 2118,25 à prévoir 

 

Nous avons commencé l’année avec un crédit de 4.644,69 euros. Avec les recettes de l’année 
de 3135 euros, moins les dépenses prévues cela fait un crédit de 3017,15 euros. 



 

5-Transport : 
Direction de l’école : 

 J’ai une demande à émettre au sujet du transport scolaire. Si le circuit de transport est modifié 
pour la rentrée, est-il possible de prévoir l’arrivée des cars à 8h40 ? 

Réponse du Sivos : 

Les circuits de bus dépendent de la carte scolaire. 

Selon la maire de Gas, il est difficile de modifier les horaires des cars, car il y a le réemploi pour le 
collège ou autre... 
Il n'y a pas de personnel pour surveiller les enfants avant l'heure d'ouverture de l'école. 

Réponse de l'accompagnatrice du car du circuit Houx/Yermenonville : 

Pour les temps de trajets, il est très difficile que le bus respecte exactement les horaires indiquées, 
car beaucoup d'aléas : les éboueurs, la circulation, un souci sur la route...C'est pour cela qu'une 
fourchette de 10 mn avant ou de  10mn après est demandé de prévoir aux parents. 

L'accompagnatrice indique expliquer ceci aux parents, qui comprennent très bien. 

Questions des parents élus 

Quelle est l'organisation actuelle ? 

 On attend l'arrivée du 1er bus d'Ecrosnes vers 8h45 et l'arrivée des enfants dans l'école pour que 
l'ATSEM soit libérée et être à la porte d'entrée de l'école. Les portes de l'école sont fermées à 9H00 
pour ensuite récupérer les enfants du car de Houx et Yermenonville. C'est pour cela qu'on est 
rigoureux pour la fermeture de l'école à 9h00. 

Les enfants pourraient-ils être accueillis dans la cour ? Les GS surtout ? 
Les enfants de l'accueil et ceux du bus d'Ecrosnes attendent dans le couloir, qu'il soit 8h50 pour 
rentrer dans les classes. 
Il faut pouvoir réfléchir à un autre système d'accueil. 
 

 6-Cantine : 

 
 Retour questionnaire des parents : 
Le questionnaire a fait remonter que les enfants ne sont pas toujours resservis. 
  
Réponse des ATSEM : 
Les enfants sont normalement resservis. 
 L'assiette est servie directement, avec un peu moins de quantité dans les assiettes car beaucoup 
de gâchis et les enfants qui en demandent sont resservis. Le pain est limité pour inciter les enfants 
à manger le plat et pas seulement du pain... 
 
Le questionnaire a fait remonter le bruit. 
 
La question du bruit dans la cantine est récurrente... 
 Comment faire pour que cela soit moins bruyant ? 
 



Réponse des ATSEM : 
 Les tables avaient été changées pour amortir le bruit. Des essais pour apaiser le niveau sonore ont 
été tentés : un feu tricolore qui se mettait au rouge quand il y avait trop de bruit, de la musique et 
des demandes du personnel de baisser la voix. 
 

7-Périscolaire : 
Retour des parents élus : 

Un très bon accueil, certains parents se demandent pourquoi il n'y a plus de projets. 

Réponse du périscolaire : 

Les enfants préfèrent aller jouer, et ne veulent pas s'ajouter 'du travail'. Des activités sont 
proposées et la participation des enfants est libre. 

Message pratique du périscolaire d'Ecrosnes : 

-Ne pas oublier d'informer tout changement d'inscription ou d'annulation sur la plateforme et par 
sms 2 jours avant. 

Intervention de la maire de Gas : il serait souhaitable que les règles soient harmonisées entre les 
différentes communes. 

  
Intervention des parents élus : 
 il serait bien d'être informé des projets prévus sur l'année et lors des congés scolaires, afin que les 

parents puissent réserver. 

 

Réponse du périscolaire : 

Les informations sont affichées sur le portail des écoles au fur et à mesure des périodes annuelles. Il 

est difficile de connaître les sorties et les programmes des différentes périodes très en avance. 

       Et pour les prochaines vacances scolaires, d'avril et d'été, une sortie est prévue, selon la 
responsable de l'ALSH. 

 

8- APE : 
Je laisse la parole à l’association. 

Remerciements aux enseignantes présentes lors du loto de l'association. 

Un projet jeux de société à Houx le 1er mai est prévu, et également une fête des écoles le 12 juin 
sur la commune de Gas. 

 

 

Clôture du conseil d’école. 

 

 


